

我市精心组织全力护航 南阳考区“三考”平稳有序

本报讯（记者杨万里 通讯员王清东 曹谦）3月16日至17日上午，河南省2024年统一考试录用公务员南阳考区笔试顺利举行，38024名考生顺利参加考试。

工作人员4500余名。对此次考试，市委组织部牵头抓总，市人社局具体组织，市公务员录用考试联席会议成员单位联动合作，凸显“安全护航 暖心助考”主线，强化考区统筹协调、考务精准实施，严密做好保密、控卷、防作弊、防火灾、防断电等工作，做细做实“爱考护考助考”服务举措，全力为考生创造安全舒适的应试环境，顺利实现平安考试、公平考试、温馨考试。②8

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，把党的伟大自我革命进行到底

（上接01版）对新时代新征程全面从严治党的新的重大命题。

文章指出，我们党是在马克思主义建党学说指导下、按照民主集中制原则建立起来的世界最大政党，在世界上人口最多的国家长期执政，历史久、人数多、规模大，既有办大事、建伟业的巨大优势，也面临治党治国的特殊难题。至少有以下几大难题需要进一步研究解决：如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态。解决好上述难题，是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎，是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程，这就决定了全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们一定要站在

事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。

文章强调，必须把促进全党牢记“三个务必”，践行党的宗旨作为根本指向，把从严管理监督和激励担当作为高度统一起来，从而锻造更为坚强的领导力量，凝聚更为广泛的奋斗力量。全面从严治党目的不是要把人管死，让人瞻前顾后、畏首畏尾，搞成暮气沉沉、无所作为的一潭死水，而是要通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。要不断探索完善全面从严治党有效举措，坚持“三个区分开来”，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。②13

市总工会做优做强服务品牌 再获省级奖项大满贯

本报讯（全媒体记者赵洋）日前，河南省总工会表彰2023年工会先进单位，市总工会荣获1个综合荣誉、4个单项荣誉，连续两年揽获全省工会系统全部5个奖项。

在河南省总工会发布的《关于表彰2023年度河南省工会工作先进单位的决定》中，共授予20个单位“河南省工会工作先进单位”称号，授予11个单位“河南省乡村振兴劳模出彩工作先进单位”称号，授予10个单位“河南省困难职工帮扶工作先进单位”称号，授予11个单位“河南省工会维护劳动领域政治

安全工作先进单位”称号，授予11个单位“河南省新业态形态劳动者工会工作先进单位”称号，市总工会荣获全部奖项。

同时，市总工会还被省委、省政府评为“关爱你我他（她）温暖千万家”先进单位，荣获省级文明单位标兵、省级节水型单位、南阳市“四美庭院”等称号。

去年以来，市总工会在市委和省总工会的坚强领导下，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实中国工会十八大和

省工会十六大精神，紧紧围绕“三区一中心一高地”战略定位和“一二三六”工作部署，以重点实施的“五大行动”和突出办好的“十件实事”为载体，履职尽责、奋发作为，各项工作再次取得了新进展、实现了新突破。

全市各级工会组织在市总工会的指引下，通过多种形式广泛宣传党的创新理论，强化职工思想引领，打造丰富多彩职工文化，扎实做好意识形态工作，不断凝聚广大职工团结奋进的力量。深化产业工人队伍建设改革，广泛开展劳动和技能竞赛，加强技能人才队

伍建设，打造乡村振兴劳模出彩行动“南阳模式”，助力优化营商环境，进一步彰显工人阶级主力军作用。开展职工法律服务行动，积极构建和谐劳动关系，坚决维护劳动领域政治安全，切实维护劳动者合法权益。推动帮扶工作提质，做优做强工会服务品牌，积极关切职工急难愁盼，扩大职工服务阵地，不断完善职工高品质生活体系，深化改革创新，夯实工会组织基层基础，圆满完成各项年度目标任务，为推进我市高水平建设现代化省域副中心城市贡献工会力量。②8

文明之光照耀新征程

（上接01版）以机关政治建设高质量推动文明创建工作高质量，形成政治文化创建与精神文明创建交汇融合、双向提升的良好局面。

“党建+创建”，既是导向，也是举措。市人大常委会机关健全完善集中学习“第一议题”制度，建立了习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度，常态化开设“人大讲堂”，凝心铸魂加强理论武装。围绕学习党的二十大精神，在全体市人大代表中开展“主任谈感悟、委员谈感想、代表谈感言”活动，形成14万字的学习成果。坚持“两手抓、两手硬”，充分发挥党的核心领导作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以“五星”支部创建引领模范机关建设。坚持在精神文明建设中不断践行作风革命、效能革命，检验干部作风，扎实开展“观念能力作风”建设年、提升年等活动，推动各项工作质效齐升、争先进位。

党建引领，高扬文明风帆。市人大常委会机关干部理想信念更加坚定，党的建设得到全面加强，党组织凝聚力、战斗力全面提升，“党建红”成为文明最靓丽的底色。

凝心铸魂 点亮文明之光

文明之光，润物无声，却蕴藏着无限希望与动能，浸润着一个单位的人文气韵，更衡量着一个单位的精神高度。

发生在2021年12月8日冬夜的一场车祸，让市人大常委会机关干部

祁胜迅的名字，牢牢镌刻在卧龙区滨河人杨长军夫妇心中。当晚，祁胜迅在城区仲景大道车管所附近，看到一辆汽车撞了一辆电动车后逃逸，他出手相助，救治伤者、锁定肇事车辆，见义勇为却不留名。一年半后，祁胜迅的事迹被媒体报道，引起强烈反响。

他的事迹，是精神文明建设结出的硕果之一。市人大常委会机关把培育和践行社会主义核心价值观作为精神文明创建的工作主线，坚持以德铸魂，广泛开展爱国主义、集体主义、社会主义教育，使其内化于心、外化于行，引领风尚、凝心聚力——

邀请全国道德模范张玉滚、南阳医专教授冯晓青等作报告，弘扬爱岗敬业、无私奉献、主动作为的职业道德精神；

弘扬诚信文化，营造守信光荣、失信可耻的良好风尚；

“关爱他人、关爱社会、关爱自然”，机关志愿服务队伍不断壮大、内涵不断丰富；

注重典型带动，持续开展“文明科室”“文明家庭”“文明个人”“身边好人”等评选表彰活动；

“四美庭院”“省级园林单位”，优美环境营造积极向上的氛围；

深入推进“书香人大”建设，弘扬传统文化，倡导文明新风……

文明之光正点亮，文明之花正绽放。文明的光芒，在南阳市人大的心中快乐生长。

素质、外树形象，人大工作有着源源不断的强劲动力。

走在前列 彰显文明之力

围绕中心、服务大局走在全市前列，人大业务工作走在全省前列，人大创新工作走在全国前列——这是南阳人大的目标，也是南阳人大人的担当。

2020年以来，正是南阳建设现代化省域副中心城市由开局起步到全面起势，由起势迈向胜势的关键阶段，市人大常委会充分发挥全国文明单位创建带来的新思想，展示出奋力拼搏、勇争一流的新气象，为副中心城市建设工作作出更大贡献。精神文明的伟力，正在南阳人大工作中全面开花，结出累累硕果。

人民至上彰显担当。把监督省域副中心城市规划落地、开展“优化营商环境专项监督年”活动、全面实施民生实事项目人大代表票决制，列为常委会履职代表性工作，服务大局履职尽责。坚持创建全国文明城市与机关创建全国文明城市紧密结合，以“严实硬”的作风助推打赢“双创”攻坚战。驻村干部奋战一线，助力社旗县小河流村完成脱贫攻坚任务，成为我市驻村工作的一面旗帜。设立“企业家节”，营造尊企爱企氛围，探索建立“万人助万企”问题解决推进机制，助企工作走在全市前列。聚焦群众普遍关心关注，扎实办好好事、办实事，不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

民主建设卓有成效。全过程人民民主示范城市建设扎实推进，市县乡四级代表履职平台体系逐步完善，建成1509个实体代表联络站、249个网上代表联络站、48个专业代表联络站，在深圳创新成立全国首家市级驻外代表联络站、《南阳市人民代表大会代表履职考评办法》、践行新时代南阳市人大工作1+3+N新格局做法填补了我省空白，分别被评为2022年度、2023年度全省“出彩人大工作”。

立法工作成果丰硕。《南阳市中小学幼儿园规划建设条例》《生态文明建设促进条例》《电梯安全条例》《停车场建设与管理条例》等13部地方性法规相继制定，特别是《南阳市文明行为促进条例》更为南阳加强社会治理、深化精神文明建设提供了法治保障。

近年来，南阳市人大多项工作走在全国甚至全省前列，先后在全国人大工作会议上作交流，在全省贯彻中央省委人大工作会议暨精神交流会、全过程人民民主基层示范点推进会上发言，立法、宣传、调研工作获评全省先进。如今，南阳人大“走在前列”的目标正在逐步实现，步伐坚定有力。

文明建设无止境，激流扬帆正当时。站在新的起点，市人大常委会机关将以崭新的精神风貌，进一步探索精神文明建设的新思路和新途径，争做新时代文明实践排头兵，不断开创人大工作新局面，在南阳加快建设现代化省域副中心城市的生动实践中续写人大工作的出彩篇章。②13

加强校企合作 助推南阳档案管理发展

——河南典瑞信息科技有限公司与郑州大学签署校企战略合作协议



签约现场。

3月15日，河南典瑞信息科技有限公司（以下简称典瑞科技）和郑州大学签署校企战略合作协议。此次战略合作协议签订，其主要意义在于借助高校力量共同开发升级档案系统软件、提升智慧档案馆建设能力等，同时对档案科学研究、档案人才培养等方面进行深入研究，推动南阳档案数字化、智能化。

据了解，该公司一直以“为党管档、为国存史、为民服务”的指导要求为发展方向和目标，已为南阳多家政府机关、企事业单位提供档案管理服务并获得客户高度评价。典瑞科技扎根南阳，服务中国中部地区，辐射全国，建成行业具有全国指标意义的文档管理服务集团。

典瑞科技目前已拥有河南省档案局批准专业档案中介资质，荣获3A级信用等级荣誉，档案涉密类企业甲级认证，各类专业的档案管理服务设备先进、功能齐全。拥有自主知识产权的软件著作15个，目前正在申请高新技术企业。拥有自主知识产权的档案管理系统以及文档扫描影像处理系统，公司具备每天100万纸张的处理能力。

开展档案寄存业务，建成并投入使用的档案寄存库面积10万平方米，可存放400万箱标准档案箱。未来计划再建50万平方米，具备约1500万标准箱的档案托管能力。同时，参照国家档案库房建设标准，建立了智能档案库房的综合解决方案，通过RFID标签技术和3D可视化大数据技术，实现库房管理风险实时报警和风险管控，真正实现档案库房管理智能化。②8（李贺文/图）



实地考察寄存库情况。



双方座谈。

2023年度南阳诚信经营保险公司巡礼



工银安盛人寿南阳中支

诚信是保险行业稳健发展的基石。近年来，工银安盛人寿南阳中支秉持守正创新，深耕价值服务，主动担当作为，围绕“风险防范、督察履职、体系完善、文化引领”等四方面，构建完善更加适配新发展格局的合法治理体系，为公司高质量发展筑起更加坚固的合规风险控制新防线。

2023年，工银安盛人寿南阳中支用实际行动践行了“业务发展，合规先行”的经营理念；开展“警示与反思大讨论”和“人人守好合规底线，保障业务健康发展”总经理讲合规主题活动；定期开展自查，主动发现问题、化解风险。2023年2月，公司荣获南阳市人身险行业首届寿险行业劳动技能大赛“优秀组织奖”和“合规销售培训三等奖”。

公司秉承“以客户为中心”的服务理念，着力构建AI标准化服务与人工个性化服务相结合的数字化寿险服务体系，聚焦智能服务平台的“数智化协同”与

“数智化交互”能力提升，推出智能外呼服务，升级智能在线客服，推广远程视频服务，为客户提供全方位服务体验。

推出“1小时快赔”理赔服务，让理赔效率实现由“天”向“小时”的飞速跨越。个人业务客户在工作时间内申请的资料齐全、责任明确的标准理赔案件，从提交申请开始，1小时内结案，第一时间将保险金送到客户手中，真正做到保险为民、保险便民、保险惠民。

2023年，工银安盛人寿南阳中支保全、理赔线上使用率均达到了92%以上，让客户体验了“足不出户，一键处理，方便快捷”有温度的服务，大大提升了客户的满意度。

时光荏苒，岁月如歌。2024年，公司将继续坚守“内控强基，以客户为本”的发展理念，始终践行保险为民的使命和担当，不断增强客户的幸福感、获得感！②8（靳莹）